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гр. София,  28.10.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 14 
състав, в публично заседание на 28.10.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Пламен Горелски  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Александра Вълкова, като разгледа дело 

номер 7140 по описа за 2024 година докладвано от съдията, и за да се 

произнесе взе предвид следното: 
 На поименното повикване в 11:38 часа:  

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Х. А. А. е редовно призован, чрез адвокат Б. К., не се явява, 

представляван е от адвокат К., назначена като служебен адвокат на жалбоподателя.   

ОТВЕТНИКЪТ - Председател на Държавна агенция за бежанците е редовно призован, 

представлява го юрисконсулт Х., който представя пълномощно.   

СГП уведомена, не участва в съдебното производство. 

Явява се и уведоменият от Съда преводач от арабски език Д. Т., който извършва 

превод от началото на съдебното заседание.  

Явява се и В. С. Б. – старши социален работник в отдел „Закрила на детето“ - Красно 

село“, [населено място], която представя пълномощно за упълномощаване от 

директора на дирекция „Социално подпомагане“ - Красно село.  

СТРАНИТЕ(поотделно): Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ  

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

НАЗНАЧАВА Д. Т. за преводач на жалбоподателя. 

На преводача да бъде изплатено възнаграждение за днешното явяване в съдебно 

заседание, в размер на 30 (тридесет) лева, което да бъде изплатено от Бюджета на 

Съда. Издаде се РКО.  

СЪДЪТ ДОКЛАДВА: жалбата и представената в заверени преписи от ответника 

административна преписка; писмо от Агенцията за социално подпомагане, с която 

уведомява съда, че непридруженият непълнолетен, според получено на 26.06.2024г. 

писмо от ДАБ е в неизвестност и не се намира на територията на РПЦ - [населено 

място], както и че на 01.08.2024г. от служител на сигурната зона към Международната 

организация по миграция (МОМ), детето не се намира в сигурната зона; писмо от 



ДАБ от 13.08.2024г., с което уведомява съда, че жалбоподателят самоволно е 

напуснал общежитието на Центъра за бежанци в[жк]на 12.04.2024г. и оттогава 

Агенцията не разполага с негов известен адрес.      

Адвокат К.: Поддържам жалбата. Не възразявам да се приеме административната 

преписка. Нямам доказателствени искания.  

Юрисконсулт Х.: Оспорвам жалбата. Моля да се приеме административната преписка. 

Нямам доказателствени искания.  

СЪДЪТ пристъпи към изслушване на социалния работник. 

СНЕ самоличността на същата: В. С. Б., на 34 г., неосъждана, без дела и родство със 

страните по делото.  

Социален работник Б.: Направихме опити, но както е видно и от доказателствата по 

делото, непридруженият непълнолетен е в неизвестност, поради което не успяхме да 

изготвим съответния социален доклад.  

СЪДЪТ счете делото за изяснено от фактическа страна и    

    О П Р Е Д Е Л И:  

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО. 

Адвокат К.: Поддържам жалбата в цялост. Считам, че изводите на административният 

орган в решението са неправилни и по същество липсват мотиви, като са допуснати 

процесуални нарушения. Основните аргументи на административния орган са, че 

детето е икономически мигрант и че на практика може да се върне и в Турция. Не съм 

съгласна с тези изводи. Първият извод е направен само заради това, че в интервюто 

детето се е позовало на обстановката в страната му по произход, а именно, че в Сирия 

не може да се намери работа и страната е бедна заради войната. Не съм съгласна с 

извода, че следва да се върне в Турция. Първо, той е бил там няколко месеца 

незаконно преди да пристигне в Република България. На второ място въобще не е 

изследвано, има ли там временна закрила или няма и може ли да се върне в страната 

си по произход. Моля да отмените решението като неправилно и незаконосъобразно. 

Липсват мотиви, не е изяснена бежанската история, съгласно чл.75, ал.2 от ЗУБ. и не 

са изследвали висшия интерес на детето.  

Юрисконсулт Х.: Моля да оставите жалбата без уважение и да потвърдите решението 

на председателя на Държавна агенция за бежанците на основанията, посочени в 

неговия индивидуален административен акт.  

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ. 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11:46 часа. 

 

      СЪДИЯ: 

       

СЕКРЕТАР:  
  
 
 


